



9个科研成果项目成功签约

福州高新区举办中国科学院海西研究院科技成果对接会,进一步推动企业与创新资源、产业成果的深度融合

海都讯(记者 唐明亮 实习生 王凯诺) 2024年《政府工作报告》提出,“要大力推进现代化产业体系建设,加快发展新质生产力”。3月7日,一场促进加快形成“新质生产力”、助力科技成果“落地生金”的科研成果对接会在福州高新区举行。本次对接会由福建省科学技术厅指导,中国科学院海西研究院、福州市科学技术局、福州高新技术产业开发区管理委员会、闽都创新实验室主办,福建海峡技术转移中心、福建省创新研究院中科院育成中心协办。

三代创新制氢技术及混合电池技术;工业人工智能与工业大数据;高强高韧高弹及功能化3D打印快速制造技术……现场,作为中国科学院与我省合作的重要平台,中国科学院海西研究院科研团队的专家们为企业家带来了近年来在科技创新方面取得的杰出成果。台上,专家们侃侃而谈做推介,向企业家抛出“橄榄枝”;台下,他们与企业深入交流,等待企业家找到“情投意合”的成果。

科研团队有供给,企业创新亦有需求。在现场,中

国科学院海西研究院与福州康为网络技术有限公司、福建中科兰剑智能装备科技有限公司、东方电气(福建)创新研究院有限公司等9家企业进行项目签约,涉及医疗、智能物流、物联网、新能源、新材料等多个领域。

“科技成果转化往往需要供需双方畅通链接渠道,打通中间环节。而这样的对接会,就像是家门口的研发合作,真的为企业节省了不少对接时间。”福建中科兰剑智能装备科技有限公司副总经理彭小滨介绍,作为福建省智能物流装备代表

性企业,他们一直专注于智能物流系统解决方案及装备的研发创新。此次与中国科学院海西研究院共同就智能堆垛机国产化关键技术研发进行合作,旨在通过人工智能与机器学习、感知、定位、路径规划以及集成控制系统等技术优化创新应用,使堆垛机能达到国外同类产品的技术要求,具有替代进口的能力,为智能仓储提供更优的解决方案。同时,他也希望政府部门未来能够多多举办这样的对接会,给予企业与研发团队更多“双向奔赴”的机会。



活动现场

“今天的推介会不仅是一次展示科技创新成果的盛会,也是一次深化产学研合作的重要机遇。”福州高新区相关工作人员表示,近年来,福州高新区深化与中国科学院海西研究院院地合作,希望通过此次活动,能够充分

发挥中国科学院海西研究院的科技人才优势,有效促进海西院科研成果在福州高新区落地转化,进一步推动福州高新区企业与创新资源、产业成果的深度融合,提升福州高新区科技成果转化质量和水平。

每周花事

玉兰绽蕊 春意盎然



福州天泉路附近街边小公园,朵朵玉兰花傲立枝头

海都记者 罗丹凌 毛朝青 文/图

这几日,走在福州路上的你,抬头时会欣喜地发现:“呀,玉兰都开了呢!”

一朵朵玉兰,擎于枝头:白的高洁明亮,散发淋漓的仙气;紫的淡雅清丽,营造迷幻的梦境,让人情不自禁地在树下逗留。

榕城处处可见玉兰身影

在榕城的绿化中,玉兰被广泛运用。大大小小的公园内,你都可以找到它的身影。比如,在福州动物园天鹅湖畔,每年3月,800多棵玉兰花齐报春,满树的枝丫间,玉兰傲立枝头微风中翘首蓝天,显得尤为动人。而花落时,花瓣随风飘落那场景如梦似幻,更是唯美浪漫。

在高盖山生态公园,玉兰也被成片种植。在这里,二乔玉兰、紫玉兰、

白玉兰等不同种类的“玉兰”“白兰”,在山谷中相聚。古色古香的入口小牌坊,长约1公里、宽约2米的木栈道,铺满鹅卵石的早溪,游客仿佛置身幽香之中。

当然,可以欣赏玉兰的公园还有很多,赤桥公园、飞凤山奥体公园、乌山历史风貌区、闽江公园、金山公园、屏山公园、西湖公园、东江滨公园等等,都是不错的选择。



浅紫色的玉兰花犹如紫衣仙子

玉兰不仅美,全身都是宝

据园林专家介绍,福州的玉兰盛花期在2月底至3月初,春季开花的玉兰,主要有紫色、浅紫(粉)、白色三种颜色,均为木兰科木兰属植物。其中,紫色叫做紫玉兰,属于灌木;白色叫做玉兰,是乔木,也就是个头更大的树木,白玉兰以其洁

白如玉的花色,朵朵向上的花型成为奋发向上的精神象征,被选为上海市花。而紫玉兰和玉兰杂交的品种,叫做二乔玉兰,它属于乔木,花是浅紫色的。

玉兰原产中国,别名很多,也叫木兰、辛夷、木笔等,古往今来深得文人

墨客的喜爱,如屈原在《离骚》中就曾说过“朝饮木兰之坠露兮,夕餐秋菊之落英”。

此外,中国传统绘画中,玉兰作为吉祥的花卉,被广泛运用。其实,它全身都是宝。作为木料,它纹理直,结构细,可以制作家

具。作为中药,玉兰的花蕾被叫做“辛夷”,主治鼻炎、头痛,作为镇痛消炎剂,已有近2000年药用历史。玉兰的花含芳香油,可提取配制香精,还可以食用或者熏茶。

而我国玉兰的种植地主要集中在江浙地区。

雨水打“游击战” 带上雨伞有备无患



昨日福州天气不错,不少市民到三坊七巷游玩

海都讯(记者 罗丹凌 梁展豪 文/图) 7日,随着冷空气南下,南方降水继续缩减,福州天气好转,阴天散去,阳光露脸。不过阳光在岗时间不会持续太久,近期天气主打“时不时会有弱降水”,应对雨水打游击战最好的办法就是随身携带雨具。10日雨势较明显,福州全市多云转阴有小到中雨。市民需注意雨雾天气对交通安全的不利影响。

气温方面,8日气温回升,但周末两天市区气温依旧较低,特别是周六,全天气温在8℃~12℃,加上雨水助攻,体感湿冷。春季气温乍暖还寒,市民注意密切关注气温变化,合理调整着装,以避免感冒的风险。

福州市区 今起三天天气	
3月8日	多云 9℃~19℃
3月9日	阴转多云 9℃~11℃
3月10日	多云转小雨 8℃~16℃